

# 零工“小市场” 架起就业“新桥梁”

## 香洲区护理康养类零工市场揭牌启用

本报讯(记者郑振华)9月25日,在珠海市职业训练指导服务中心、市人民医院、香洲区人力资源和社会保障局、狮山街道党工委、狮山街道东风社区党委五方联动、共驻共建下,香洲区护理康养类零工市场(狮山街道零工市场)正式揭牌使用。

该市场位于东风路110号5栋101室,充分利用狮山街道南粤家政基层服务站的配套条件,设置前台咨询区、信息发布区、自助服务区、技能培训区、职业指导区等功能区;充分发挥“数字化+就业+创业”创新服务形式,收集辖区内企业用工需求,为灵活就业人员提供用工咨询、求职登记、信息发布、职业介绍、技能培训等服务。本报记者 赵梓 摄



狮山街道零工市场为灵活就业人员提供用工咨询、求职登记、信息发布、职业介绍、技能培训等服务。本报记者 赵梓 摄

务体系。据介绍,自今年9月投入试运营以来,该零工市场开展了多场母婴护理、养老护理等护理康养技能培训班,让大家掌握科学的护理康养方法和技巧,进一步提升就业技能水平。

接下来,该零工市场将进一步拓展培训领域,聚焦于医疗照护技能培训,培养专业的医疗护工和医疗保洁

人员。初步计划由珠海市职业训练指导服务中心和珠海市护理协会联合发证,让医疗照护服务人员接受标准化培训,持证上岗。

狮山街道零工市场有关负责人表示,未来将构建高效便捷的“就业服务圈”,为零工人员搭建就业“新桥梁”,努力为广大零工人员提供更有温度、更有力度、更有速度的公共就业服务。

# “职”通车送岗到家门口

## 香湾街道朝阳社区举办专场招聘会

本报讯(记者郑振华)“招聘会开在家门口,买个菜的功夫还能找工作,社区想得真周到!”前来求职的张大姐说道。9月27日下午,香洲区香湾街道朝阳社区在朝阳市场门前开展酒店服务行业专场招聘会,助力辖区高校毕业生及就业困难人员充分就业。

本次招聘会,朝阳社区党委邀请华美达酒店、丽怡酒店等多家辖区知名酒店和“吉之岛”“永旺”等大型商超

企业,为求职者提供大堂经理、销售主管、前台接待、客房服务、保安、理货员等职位,有效满足不同年龄段求职者的就业需求。

活动现场,社区专门设立了自主择业区和求职指导区,让求职者在自主择业的同时也能现场咨询就业指导员,进行“一对一”的就业咨询和岗位匹配,助推求职者“靶向”就业。

“身边的同学都陆续踏入工作岗位,我感觉自己很

迷茫……”招聘会上,刚毕业的小彭拿着简历前来求职。香湾街道就业驿站工作人员潘女士迅速对小彭的自身条件进行评估,根据小彭的所学专业、求职意向匹配出合适的岗位。同时,对小彭的简历进行了优化指导,指导其面试应对的话术和技巧,增强求职信心。

据统计,此次招聘会共吸引约130名居民前来咨询,35人达成初步就业意向。

# “一站式”便民服务暖人心

## 梅华街道翠前社区便民集市关爱特殊群体

本报讯(记者郑振华)为进一步搭建便民、惠民、利民的社区共享共融共乐服务平台,丰富社区特殊群体的精神文化生活,9月26日下午,香洲区梅华街道翠前社区在沃尔玛小广场开展“百家睦邻情,欢聚迎国庆”便民集市活动。

此次活动,翠前社区携手多家“公益联盟”商家资源,积极发动社区“友邻帮”互助志愿力量,开设了“暖心

义剪、健康义诊、政策普及、金融反诈、欢乐游园”等多个公益摊位,紧密贴合着居民群众的多元化需求,为辖区100多位特殊群体及家属提供“一站式”便民服务。

在暖心义剪区,发型师以熟练、精湛的技术为服务对象理出了心仪的发型;健康义诊区则汇集了口腔、眼科检查、血压测量、咨询问诊等义诊服务,医师现场提供专业细致的检查,并给予居

民详细的健康答疑,让大家对自身健康状况有了更全面的认知。

政策普及、金融反诈、欢乐游园区等区域,同样吸引了众多居民的驻足。社区、金融机构工作人员及“友邻帮”志愿者,为居民群众解答惠民政策知识、传授反诈防骗技巧,居民在趣味与互动性相融的游园游戏体验中,真正实现了“学在其中、乐在其中、享在其中”的公益服务愿景。

# 庆国庆 银龄乐

## 吉大街道官村社区举办长者趣味运动会

本报讯(记者郑振华)9月27日上午,香洲区吉大街道官村社区联合珠海晴朗天空社会工作服务社,举办“庆国庆·银龄乐”长者趣味运动会,吸引30多名长者积极参与。

运动会上,“一圈到底”团体游戏,考验的是长者间的默契与协作能力,两支队伍手拉手围成圈,依次穿过呼啦圈,起到了热身作用。紧接着上演的怀旧接力赛更是唤起了长者对往昔岁

月的美好回忆。“蛋壳乒乓球”“纸杯夹夹乐”“一击击倒”“欢乐踢毽子”……一个个充满时代印记的小游戏,仿佛把大家带回了纯真质朴的年代。

同一天,拱北街道夏湾社区党委联合辖区共建单位,组织辖区居民在炮台山公园开展“盛世华诞,共谱深情”迎国庆文艺汇演活动。居民们热情洋溢,自编自导自演节目,以合唱、舞蹈、武术等形式,向祖国母亲表达祝福。

# 消防安全进校园 共筑平安防火墙

## 凤山街道梅溪社区邀请消防员进小学“授课”



本报讯(记者郑振华)为进一步加强国庆期间消防安全防范工作,提升未成年人消防安全意识和火灾应急处理能力,9月27日下午,香洲区凤山街道梅溪社区联合南溪消防救援站,在凤凰小学开展“消防安全进校园,共筑平安防火墙”活动。

活动伊始,消防培训师为大家带来一场通俗易懂的消防安全知识讲座,通过分析真实的火灾案例,深入浅出地讲解了火灾的成因、预防措施、初期火灾的扑救方法以及火场逃生自救技巧,引导同学们深刻认识到消防

安全的重要性。

同时,消防培训师现场模拟火灾实景,以最直观的方式让同学们身临其境体验灭火救援的场景。同学们亲手使用灭火器、正确佩戴防毒面具,积极参与现场互动。

随后,活动进入高潮,消防培训师带领同学们来到消防车旁边,详细讲解消防车的功能布局、消防器材装备的用途及操作方法,并现场演示如何快速连接水带、使用高压水枪进行灭火,同学们纷纷化身“小小消防员”,学习逃生自救技巧。

活动结束后,同学们纷纷表示,学习消防知识既有趣也很有意义,通过亲身体会灭火救援,对消防员这一职业更加敬佩。



学生体验灭火装备。

本报记者 赵梓 通讯员 朱珠 摄

# 增强青少年环保意识

## 狮山街道南美社区开展垃圾分类主题活动

本报讯(记者郑振华)为培育社区青少年的爱国情怀与环保意识,9月27日下午,香洲区狮山街道南美社区举办“童心环保迎国庆 垃圾分类我践行”主题活动。

活动伊始,工作人员向青少年介绍了国庆节的由来、国庆节的意义、国旗的颜色代表什么等小知识,加强他们对祖国的了解,增强民族自豪感。

接着,社区工作人员还播放了垃圾分类的宣传片,并向孩子

们讲解垃圾分类的小知识,通过寓教于乐的方式加深孩子们对垃圾分类知识的理解和掌握,不断增强孩子们的绿色环保理念。

随后,活动进入了手工制作的精彩环节。工作人员耐心地介绍了环保手工制作流程与注意事项,鼓励孩子们发挥创意,用双手创造属于自己的独特作品。桌上摆放着各式各样的环保材料,如废旧纸板、废旧皮筋、环保胶水等,这些看似不起眼的物品,在孩子们的手中变废为宝。